

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 8 (1510)



ПЯТНИЦА, 28 января 1983 года



Цена 2 коп.

В ОТ уже более двадцати лет В. М. Павлов возглавляет бригаду водителей БелАЗ-540 из автотранспортного цеха Краснооктябрьского бокситового рудоуправления. И все это время то была лучшая бригада в управлении как по дисциплине, так и по эффективности труда: тысячи тонн боксита перевозит

труда, проработавшие на производстве более 20 и 25 лет. Профессионального опыта им, конечно, не занимать. Ну а если есть опыт, то, естественно, будет и высокая производительность. Поэтому передовой коллектив свои производственные задания всегда выполняет не менее чем на 110 процентов.

★ РАБОЧАЯ ГВАРДИЯ

С Н О В А В П Е Р Е Д И

она в сутки. На счету ее многие ценные начинания и новшества. И это не случайно: дисциплина и творчество невозможны друг без друга.

Подлинная дисциплина — это и чувство товарищества. В 1962 году В. М. Павлов возглавил только что созданную бригаду водителей БелАЗ-540. Люди еще плохо знали друг друга. А без товарищества, как известно, творчества не будет. И бригадир в дело становления коллектива вложил весь свой опыт —

Интересную характеристику дала коллективу инженер по социалистическому соревнованию КБРУ Е. Штрекер, которая сказала:

— Бригада В. М. Павлова отличается надежностью в выполнении планов и заданий. Каждый ее член, как ветераны, так и молодежь, всей душой болеют за коллективные показатели. Конечно, немаловажную роль в этом сыграл сам бригадир, который постоянно старался прививать это чувство всем членам

какая-то отцовская привязанность к бригаде. И он по-отцовски о ней заботится. Как и каждый член этого коллектива, с кем довелось беседовать. В. М. Павлов не представляет себя без бригады.

П. Х. Лауб — ветеран этого коллектива. Бригадирю он первый помощник, как и другие ветераны бригады:

ПОХОД БЕРЕЖЛИВЫХ

В мае 1981 года VIII Всесоюзный слет пионеров дал старт пилетке трудовых пионерских дел. Одной из операций пятилетки является «Поход бережливых».

В школе № 3 создан «Штаб бережливых». Входит в него по одному ученику из 4—10 классов.

Ответственные за экономию электроэнергии подсчитали, что за декабрь, например, потеряно 19400 киловатт и что этого количества хватило бы на выпечку 16 тонн хлеба. Еще ребята подсчитали, что если не выбрасывать лишнюю бумагу, можно за месяц собрать 1 тонну макулатуры.

Данные рейды использует для выступлений и агитбригада «Нам до всего есть дело». Его подготовлен специальный выпуск «Как стать бережливым». Агитбригаду приглашают для выступлений в классы, и она помогает в проведении классных часов по экономии и бережливости.

Штаб объявил смотр на звание «Класс бережливых». Итого его будут подведены в конце учебного года. Основная задача, над ко-

КОРОТКО

● Сегодня в клубе автотранспортного предприятия прошел вечер-встреча наставников «Талант щедрых людей». Здесь присутствовали ветераны предприятия, передовики производства, руководители коллективов. На вечере они делились опытом работы с молодежью, намечали планы на будущее. Лучшим наставникам АТП А. В. Суречковой, Н. Н. Кирюхиной, А. С. Чепареву и В. И. Энгельгардт были вручены ценные подарки. В заключение вечера для всех присутствующих был дан концерт.

● Комсомольско-молодежная бригада Г. В. Чеботаевой из кисломолочного цеха Лисаковского молокозавода ежедневно выполняет плановые задания на 102 и более процента. С начала года девушки решили трудиться с опережением графика. И по сегодняшним их показателям видно, что слово с делом у них не расходится.

● Применяя передовые методы труда, бригада В. Я. Козловой из цеха пошива легкого платья Лисаковского горбыткомбината добилась высоких показателей. Ежедневно этот коллектив выполняет свои задания на 107 и более процентов. Сейчас на трудовом календаре бригады апрель 1983 года.

● План разработки и внедрения рационализаторских предложений за 1982 год в управлении механизированных работ треста «Лисаковскрудстрой» намечал 15 рацпредложений с экономическим эффектом 60 тысяч рублей. Было же подано и внедрено 19 рацпредложений, внедрение которых дало 76,3 тысячи рублей экономии. Здесь работает творческая группа инженеров и рабочих, которой за год подано 10 рацпредложений, их внедрение и дало, в основном, такую экономию.

● Состоялось очередное засе-

и производственный, и нравственный. Боролся за дисциплину, за честь бригады. И старания не пропали даром, она вышла в лидеры.

Сейчас в бригаде В. М. Павлова 15 человек. 7 из них, как и сам бригадир, ветераны

бригады. В. М. Павлов в бригаде фигура центральная. Если о нем говорить коротко, то можно сказать так: строг, принципиален, справедлив. Каким и должен быть настоящий руководитель. Таких бригадиров, как Павлов, много, но его отличает от других

СССР стали известны результаты социалистического соревнования. По итогам 1982 года бригада В. М. Павлова уже в который раз признана победителем среди коллективов КБРУ.

Л. ДМИТРИЕВ.

торой работает штаб, — добиться, чтобы ребята стали бережливыми не только для и во время рейдов, но и сами, по велению души.

Работа штаба продолжается.

М. БАЯХМЕТОВА,
старшая пионервожатая
школы № 3.

дание - городской штаба туристско - краеведческой экспедиции «Наша Родина — СССР». На нем были обсуждены вопросы организации краеведческой работы в школах, о проведении городского слета юных краеведов, областного семинара краеведов на базе Лисаковска.

✦ ПОХОД ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ: НАЗЫВАЕМ АДРЕС ОПЫТА

Комплексный подход, строгий контроль

Лисаковский горно - обогатительный комбинат является крупным потребителем топлива и электроэнергии. Следовательно, вопрос рационального, экономичного использования этих ресурсов имеет для коллектива комбината и города в целом первостепенное значение.

Понимая это, партийная, профсоюзная и комсомольская организации совместно с руководством ведут в цехах и на участках целенаправленную скоординированную работу по выявлению неиспользованных резервов экономии, воспитанию у людей чувства хозяина, бережливого отношения к общественному достоянию.

Чтобы убедиться в этом, достаточно побывать в одном из цехов комбината, например, на фабрике гравитационно - магнитного обогащения.

Первое, что бросается в глаза, когдаходишь сюда, — это помещенные на видных местах броские лозунги, щиты, различные доски показателей, в которых освещается ход социалистического соревнования. Причем, особое внимание уделяется вопросам экономии и бережливости.

Здесь разработаны и широко применяются условия социалистического соревнования за экономию топлива, тепловой и электрической энергии В авангарде идет коллектив сквозной смены № 2, руководимый мастерами В. И. Новиковым, А. А. Ажигариевым, Е. С. Селиверстовым, В. П. Цыгановым.

Хорошо работают в этом направлении коммунисты. Например, коммунист бригадир машинистов насосных установок В. Т. Костенко отличным знанием производства, предъявляемыми к рабочим требованиями способствует правильной организации технологического процесса. И, естественно, экономному использованию материально-технических ресурсов.

Возглавляя поход за экономию, коммунисты показывают личный пример хозяйственного, рачительного отношения к народному добру.

Как головной цех комбината, фабрика ГМО играет ведущую роль в выполнении годовых программ экономии топливно - энергетических ресурсов. За 1982 год работники фабрики сэкономили 1 млн. 652 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 2 млн. 889 тысяч тонн условного

топлива. При норме 11 кг условного топлива на производство одной тонны сухеного концентрата расходовалось 10 кг условного топлива. За 1982 год также было сэкономлено 730 квадратных метров фильтроткани, 5,5 тонны молотковой стали, 13,5 тысячи кубометров воды.

В соревновании бережливых трудно рассчитывать на успех без четкого, хорошо налаженного контроля за выполнением как коллективных, так и индивидуальных обязательств по экономии. В этом отношении коллектив фабрики накопил определенный опыт, позволяющий сочетать различные формы и методы контроля. Здесь создано 6 оперативных групп народного контроля, которые следят за расходованием энергоресурсов на каждом участке. Хорошее воздействие на людей, на повышение их ответственности в борьбе за экономию оказывают регулярно проводимые проверки групп народного контроля. Особо отличается деятельностью фабричная группа народного контроля, которой руководит инженер по технике безопасности

В. Ф. Емельянов. У членов этой группы стало традицией вырабатывать конкретные рекомендации, исходя из итогов рейдов. Со своими соображениями контролеры группы Емельянова незамедлительно знакомят администрацию и партком фабрики, о чем сразу же помещается соответствующая информация на стенде экономии. Целенаправленность и широкая гласность в работе контролеров наряду с внимательным, ответственным отношением администрации приносит ощутимый результат.

Важное место отводится на фабрике экономическому образованию рабочих. Наряду с проводимыми лекциями и докладами работают две школы экономических знаний «Бережливость — черта коммунистическая» и «Научно-технический прогресс». Обучаются в них одиннадцать групп. В школах экономических знаний люди приобретают умение вести необходимые экономические расчеты, критически осмысливать производственную практику бригады, участка, смены, в которых они трудятся.

Введены лицевые счета экономии по бригадам.

— Но на пути установления строгого учета и действенного контроля за расходом топлива, тепла и энергии есть немало трудностей, — говорит секретарь парткома В. И. Коршиков. — Например, учет расхода электроэнергии по участкам. Чтобы вести такой учет, требуются приборы, которых пока нет. А без этого учета практически невозможно ввести полное нормирование расхода электроэнергии на всей фабрике. Подобные трудности в настоящий момент мы стараемся компенсировать усилением воспитательной работы. И, в первую очередь, там, где непосредственно решается судьба планов и обязательств, включая, разумеется, и те вопросы, что связаны с борьбой за рациональное использование топлива и энергии.

Воспитание у каждого работника добросовестного, сознательного отношения к труду, стремления и умения экономить в большом и в малом ведется комплексно. Отсюда — и успех.

Л. ДЗЕРЖИНСКИЙ.

Почти полмиллиона коммунистов состоит на учете в партийных организациях домоуправлений, ЖКО. Это работники, занятые в жилищном хозяйстве, большая часть из них пенсионеры, домохозяйки.

Но при активном непосредственном участии этих коммунистов решаются важные задачи, связанные с эффективной эксплуатацией, сохранением жилищного фонда, повышением уровня культуры и быта населения. ЖКО управляют сложным хозяйством. Сохранять, умело эксплуатировать дома, содержать в хорошем состоянии электроосвещение, водопровод, отопительную систему, дворные сооружения, озеленять, благоустраивать территорию — вот что составляет их повседневную работу. На партийных организациях домоуправлений лежит ответственность за воспитание всех работников ЖКО, всех жильцов в духе бережливого отношения к государственному и кооперативному имуществу, высокой бытовой культуры.

Долгом парторганизаций домоуправлений является постоянное занятие массово-политической работой среди населения микрорайонов, организациях соревнования за звание «Дом, подвезд образцового быта».

В нашем городе создано и действует четыре партийные организации при домоуправлениях.

Партийные организации микрорайонов в городе работают только два года. Но и этот небольшой опыт говорит о том, что коммунистам - пенсионерам здесь гораздо легче выполнять партийные поручения, посещать собрания, чем в производственных коллективах. Хорошо, с большой коммунистической ответственностью и активностью выполняют свои партийные поручения коммунисты — ветераны Анна Харитоновна Коваль, Петр Иванович Руденко, Гликерия Никоновна Мокшина, Александра Носифовна Таранова, Степан Мартирьевич Кирица, Иван Николаевич Голенко, Валентина Григорьевна Дрыба-

нина. организации на необходимость проведения планомерной и систематической массово-политической работы по месту жительства населения, прежде всего среди тех слоев, которые не связаны с трудовым коллективом и среди молодежи.

Задача парторганизаций состоит в том, чтобы укрепить состав агитаторов, работающих в микрорайонах, чтобы постоянно

дании временных или постоянных партийных групп по подъездам или направлениям работы. Это, на мой взгляд, повышает боеготовность парторганизаций и активность коммунистов.

План работы — одно из условий целенаправленной работы парторганизаций. Продуманно планируется работа партийных организаций домоуправлений Гл. IV микрорайонов. Здесь

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ДОМОУПРАВЛЕНИЯ: СДЕЛАТЬ РАБОТУ СОДЕРЖАТЕЛЬНОЙ

предусматривается проведение партийных собраний и партбюро, лекций докладов, бесед, меры по благоустройству и озеленению, культурно-просветительные мероприятия, встречи со знаменитыми людьми, работа с подростками и т. д. О выполнении планов коммунисты информируются на собраниях. На заседаниях партбюро, партсобраниях заслушиваются сообщения коммунистов. Это позволяет держать на определенной высоте партийную дисциплину, повышает ответственность коммунистов за порученное дело, обеспечивает действенность плана.

Каждый коммунист — активный боец нашей КПСС. Это требование в равной мере относится и к партийцам домоуправлений. Конечно, необходимо считаться с возрастом, состоянием здоровья коммунистов-пенсионеров, но кто не знает, что участие в общих делах прибавляет силы, делает жизнь интереснее. Бюро парторганизаций домоуправлений стремятся охватить послышными поручениями всех коммунистов, каждому члену КПСС поручить определенную работу. Наиболее опытные, грамотные ведут пропагандистскую, агитационную работу, других рекомендовали в состав городских советов пенсионеров, ветеранов Великой Отечественной войны, в общественные советы микрорайонов,

предусматривается проведение партийных собраний и партбюро, лекций докладов, бесед, меры по благоустройству и озеленению, культурно-просветительные мероприятия, встречи со знаменитыми людьми, работа с подростками и т. д. О выполнении планов коммунисты информируются на собраниях. На заседаниях партбюро, партсобраниях заслушиваются сообщения коммунистов. Это позволяет держать на определенной высоте партийную дисциплину, повышает ответственность коммунистов за порученное дело, обеспечивает действенность плана.

Каждый коммунист — активный боец нашей КПСС. Это требование в равной мере относится и к партийцам домоуправлений. Конечно, необходимо считаться с возрастом, состоянием здоровья коммунистов-пенсионеров, но кто не знает, что участие в общих делах прибавляет силы, делает жизнь интереснее. Бюро парторганизаций домоуправлений стремятся охватить послышными поручениями всех коммунистов, каждому члену КПСС поручить определенную работу. Наиболее опытные, грамотные ведут пропагандистскую, агитационную работу, других рекомендовали в состав городских советов пенсионеров, ветеранов Великой Отечественной войны, в общественные советы микрорайонов,

и какую бы специальность он не имел, по месту жительства с помощью домоуправленческой партийной организации он сможет найти занятие по душе. Педагоги продолжают заниматься воспитанием детей, подростков, юристы — распространением правовых знаний, медики — санитарно-просветительной работой, инженеры, техники бывшие квалифицированные рабо-

боты. Горком партии использует эти возможности и средства для усиления работы с населением по месту жительства. Произведено закрепление за производственными партийными организациями микрорайонов, школ, детских садов, территорий. По этому очень необходима совместная деятельность производственных, домоуправленческих, жилищных партийных организа-

ций. В результате их совместных усилий партийно-политическая работа по месту жительства будет более содержательной и результативной.

Городской комитет партии не выпускает из поля зрения деятельность парторганизаций микрорайонов, оказывает возможную помощь им в работе. Секретари партийных организаций присутствуют на пленумах, совещаниях, получают разностороннюю информацию в отделах городского комитета партии. Практикуются кустовые собрания коммунистов, на которых обсуждаются задачи партийных организаций по коммунистическому воспитанию населения, лучшей эксплуатации и сохранности жилищного фонда, охране общественного порядка, военно-патристическому, трудовому и нравственному воспитанию учащихся школ.

В результате их совместных усилий партийно-политическая работа по месту жительства будет более содержательной и результативной.

Городской комитет партии не выпускает из поля зрения деятельность парторганизаций микрорайонов, оказывает возможную помощь им в работе. Секретари партийных организаций присутствуют на пленумах, совещаниях, получают разностороннюю информацию в отделах городского комитета партии. Практикуются кустовые собрания коммунистов, на которых обсуждаются задачи партийных организаций по коммунистическому воспитанию населения, лучшей эксплуатации и сохранности жилищного фонда, охране общественного порядка, военно-патристическому, трудовому и нравственному воспитанию учащихся школ.

В парторганизациях немало престарелых и больных людей. Поэтому некоторые из них не могут принимать активного участия в общественной работе, нуждаются в помощи и внимании. Совершенно правильно поступают партийные бюро, секретари партийных организаций когда сами или поручают коммунистам посещать этих товарищей, информируют их о решениях партийных организаций, горкома, рассказывают о жизни партийных организаций, коммунистов, в простях, просто и задушевно ведут беседы. От таких бесед теплеют сердца ветеранов.

Известно, что лучших результатов в работе могут добиться партийные организации домоуп-

и какую бы специальность он не имел, по месту жительства с помощью домоуправленческой партийной организации он сможет найти занятие по душе. Педагоги продолжают заниматься воспитанием детей, подростков, юристы — распространением правовых знаний, медики — санитарно-просветительной работой, инженеры, техники бывшие квалифицированные рабо-

боты. Горком партии использует эти возможности и средства для усиления работы с населением по месту жительства. Произведено закрепление за производственными партийными организациями микрорайонов, школ, детских садов, территорий. По этому очень необходима совместная деятельность производственных, домоуправленческих, жилищных партийных организа-

ций. В результате их совместных усилий партийно-политическая работа по месту жительства будет более содержательной и результативной.

Городской комитет партии не выпускает из поля зрения деятельность парторганизаций микрорайонов, оказывает возможную помощь им в работе. Секретари партийных организаций присутствуют на пленумах, совещаниях, получают разностороннюю информацию в отделах городского комитета партии. Практикуются кустовые собрания коммунистов, на которых обсуждаются задачи партийных организаций по коммунистическому воспитанию населения, лучшей эксплуатации и сохранности жилищного фонда, охране общественного порядка, военно-патристическому, трудовому и нравственному воспитанию учащихся школ.

ства и многие другие. Все они с большой пользой отдают свои силы и знания работе среди населения, особенно среди молодежи и школьников. Коммунисты проводят среди населения политинформации, групповые и индивидуальные беседы о внутренних и международных событиях.

ЦК КПСС нацеливает горкомы, райкомы, первичные пар-

тийные организации. Боевитость любой партийной организации, в том числе и домоуправленческой, в какой-то степени зависит от ее структуры. Видимо, продуманная гибкая структура этих организаций будет лучше позволять им доходить до каждого жителя микрорайона. Хочется предложить секретарям партийных организаций продумать возможность соз-

в ДНД, народный контроль. Есть необходимость направить коммунистов в городской женсовет, товарищеские суды, привлечь к деятельности городских организаций ДОСААФ, Красного Креста и Красного Полумесяца и другие общественные организации, действующие в микрорайонах.

С какой бы производственной работы не ушел пенсионер

рванный в ЖКО в том случае, если они будут действовать в тесном контакте с производственными, учрежденческими, школьными организациями. Коллективы предприятий, учреждений, школы имеют квалифицированные идеологические кадры, актив, материальную базу для ведения массово-политической, воспитательной, спортивной, культурно-просветительной ра-

боты в ЖКО в том случае, если они будут действовать в тесном контакте с производственными, учрежденческими, школьными организациями. Коллективы предприятий, учреждений, школы имеют квалифицированные идеологические кадры, актив, материальную базу для ведения массово-политической, воспитательной, спортивной, культурно-просветительной ра-

А. ОВЧИННИКОВ,
заведующий орготделом
горкома Компартии
Казахстана.

МИР — ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

С каждым годом на многих предприятиях, в трудовых коллективах города Лисаковска укрепляется движение активных участников Советского фонда мира, проводящих большую работу по патриотическому и интернациональному воспитанию, пополнению фонда мира добровольными взносами.

Особенно весомый вклад внесли в 1982 году трудящиеся ЛГОКа, передавшие фонду свыше 14 тысяч рублей, треста «Лисаковскрудстрой», АИП УАТ «Главкустанайстрой», коллективы учебных заведений орса, других предприятий и организаций.

В апреле прошлого года только в ГПТУ-178 собрано свыше 300 подписей под воззванием «Нет — войне!». Здесь прошли конкурсы стихов и рисунков, сделаны специальные радиопередачи, выпущены стенгазеты. На митинге было принято решение и дневной заработок перечислен на счет фонда мира.

Активное участие приняли горожане в меро-



приятиях, посвященных массовым действиям за мир, Дню международной солидарности трудящихся, Дню Победы. В большинстве коллективов состоялись митинги, манифестации, сбор подписей, отчисления части заработка в фонд мира.

В 1982 году экипаж экскаватора (г. т. А. В. Анисимов, И. А. Гурак) из УМР треста «Лисаковскрудстрой» ежеме-

сячно перечислял на счет фонда дневной заработок, а техника Лисаковского Госбанка Г. Л. Минаева внесла в фонд свою пенсию в сумме 50 рублей.

Трудящиеся города вместе со всем советским народом готовятся торжественно отметить знаменательную дату — 40-летие выдающейся победы советских войск под Сталинградом, других исторических побед

в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.

Городская комиссия содействия Советскому фонду мира обращается к партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, ко всем жителям города Лисаковска принять активное участие в массово-политической работе, посвященной этим знаменательным датам, всемерно поддерживать патриотические начинания, направленные на дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи нашей Родины, развитие движения сторонников мира, оказание материальной помощи жертвам империалистической агрессии, народам, ведущим справедливую борьбу за свободу и независимость, за сохранение мира на земле.

Пусть крепнут и ширятся ряды активных участников Советского фонда мира, пусть каждый житель нашего города внесет посильный вклад в его пополнение!

Городская комиссия содействия Советскому фонду мира.

ЗА ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ
ХЛЕБОЗАВОДА на 1983 год

Государственный план третьего года пятилетки по реализации продукции выполнить к 28 декабря 1983 года. Реализовать сверх плана промышленной продукции на 17 тыс. рублей. Произвести сверх плана 25 тонн промышленной продукции, кондитерских изделий.

Повышая эффективность и качество работы, выработать сверх плана на 10 процентов продукции улучшенного качества.

Задача по росту производительности труда перевыполнить на два процента. За счет этого обеспечить 80 процентов прироста продукции. Снизить себестоимость продукции и получить сверхплановую прибыль на две тысячи рублей.

Повысить коэффициент сменности машин и оборудования и довести его до 0,6.

Следуя принципу «Экономка должна быть экономной» внедрить два рационализаторских предложения с экономическим эффектом в 0,5 тысячи рублей. Осуществляя мероприятия по экономии и бережливости, сэкономить 10 тонн основного сырья, пять тонн условного топлива, пять тысяч киловатт часов электроэнергии.

Увеличить фондотдачу основных производственных фондов на 3,2 процента к уровню 1982 года.

Довести уровень охвата рабочих механизированным трудом до 70 процентов, в основном производстве — до 75 процентов, во вспомогательном — до 45.

Оказывая помощь сельчанам в реализации Протоколатавоний программы, обработать каждому работнику по восемь часов на провозке и уборке овощей.

Повысить квалификацию 10 работающих.

Охватить экономической учебой не менее 85 процентов работников.

Принимать активное участие в озеленении территории хлебозавода и города. Посадить 50 деревьев и кустарников.

На основе улучшения экономики производства, бытовых условий труда сократить текучесть кадров на 20 процентов.

(Социалистические обязательства приняты на общем собрании рабочих и служащих хлебозавода)



ПРОПАГАНДИСТ

ВЫПУСК № 1 (7)

«В партийном просвещении главный вопрос состоит, пожалуй, в его результативности. Чего мы хотим достичь? Мы хотим, чтобы партийная политика сливалась с деятельностью масс, чтобы партийное просвещение учило людей, говоря словами В. И. Ленина, действовать так, как того действительно коммунизм требует».

Отчетный доклад ЦК КПСС XXVI съезду КПСС

★ ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

Движение «Рядом с пропагандистом — ни одного отстающего» продиктовано самой жизнью. Ведь активный, добросовестный труд слушателей — самая лучшая оценка работы пропагандиста.

Я являюсь пропагандистом школы комсомольского политпросвещения «Бережливость — черта коммунистическая» центральной лаборатории с 1977 года. За это время много комсомольцев прошло обучение в школе, и я все отчетливее вижу, что между активностью на занятиях и активностью в труде есть самая прямая связь.

Среди моих слушателей есть комсомольцы, которые занимают с первых дней моей пропагандистской деятельности. К примеру, Татьяна Воскобойникова. Она пришла в цех сразу после окончания средней школы. Работала по первому разряду пробоборщиком, успешно освоила все приемы этой

Вклад слушателей

На очередном занятии в школе научного коммунизма «Развитой социализм: вопросы теории и практики» Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, где пропагандист А. Я. Ильинский, слушатели отчитались о проделанной общественной работе за год и приняли новые обязательства.

За 1982 год слушателям школы подано и внедрено в производство пять рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 20,6 тысячи рублей. За это время перед трудящимися рудоуправления и интеллигами поселка Октябрьский прочитана 21 лекция по различным направлениям.

К примеру, О. В. Блинов, начальник отдела кадров, прочитал пять лекций «Итоги вы-

полнения социалистических обязательств», «Экономия и бережливость — дело каждого трудящегося» и другие. Часто выступали В. Ф. Цееб, начальник производственного отдела, Н. П. Безклейкий, начальник отдела материально-технического снабжения и другие.

С удовольствием посещают работники аппарата рудоуправления политинформации начальника техотдела А. К. Кабимжаева.

Слушатели школы, рапортуя о достигнутом, приняли новые социалистические обязательства. Они решили подать три рацпредложения, прочитать каждому слушателю не менее двух лекций, отработать на строительстве базы отдыха по 16 часов каждому, успешно закончить учебный год.

С. МУКАТАЕВ,
слушатель школы.

БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ЧЕРТА КОММУНИСТИЧЕСКАЯ (ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ)

Все богатства нашей страны принадлежат народу, за них в ответе каждый из нас. Коммунистическая партия, Советское правительство последовательно проводят политику укрепления и охраны общественной собственности, рационального использования материальных, трудовых ресурсов, мобилизуют на решение этой задачи широкие массы трудящихся. Задача пропагандистов курса «Бережливость — черта коммунистическая» донести политику партии до каждого рабочего. А помогут в этом книги.

При подготовке к занятиям в первую очередь должны использовать работы В. И. Ленина:

Государство и революция. — Полн. собр. соч., т. 33, с. 83—102.

Очередные задачи Советской власти. — Полн. собр. соч., т. 36, с. 165—208.

Об едином хозяйственном плане. — Полн. собр. соч., т. 42, с. 339—347.

О трудовой дисциплине. — Полн. собр. соч., т. 40, с. 232.

Одна из великих побед техники. — Полн. собр. соч., т. 23, с. 93—95.

Набросок плана научно-технических работ. — Полн. собр. соч., т. 36, с. 228—231.

На борьбу с топливным кризисом. — Полн. собр. соч., т. 39, с. 305—308.

При подготовке к занятиям необходимо использовать Кон-

ституцию СССР, материалы XXVI съезда КПСС и постановления партии и правительства. «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов» — Коммунист, 1981, № 10.

«О дальнейшем усилении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве». Справочник партийного работника. Вып. 20. — М., 1980, с. 281.

«Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества».

«Об опыте работы коллективов предприятий черной, цветной металлургии и химической промышленности по использованию вторичных топливно-энергетических ресурсов». — Правда, 1980, 26 сентября.

«О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки». — Коммунист, 1981 г., № 6.

Чтобы полнее раскрыть все вопросы, обратите внимание на следующую литературу:

А. Г. Аганбегян. Управление и эффективность. — М., Экономика, 1981.

Г. Я. Кинерман, Т. Ф. Ушакова. Искусство экономии. — М., Политгиздат, 1978. (Резервы эффективности).

ДУШЕ ЖИВЕМ

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

В 1983 году широким фронтом будет вестись жилищное строительство. В целом по области намечается ввести в эксплуатацию жилых домов общей площадью более 400 тыс. квад-

профессии. Активно включается в общественную работу. В жизнь комсомольской организации. Была членом редколлегии, возглавляла «Комсомольский проектор». Сейчас Татьяна на освоила сложную специальность лаборанта радиометриста второго разряда. И меня всегда радуют ее успехи и как пропагандиста, и как ее бывшего наставника.

С 1977 года занимается в школе комсомольского политпросвещения Елена Бодарева. За это время она окончила без отрыва от производства Рудненский индустриальный техникум, стала специалистом своего дела. Возросли не только ее технические знания, но и политические. Теперь она всегда может написать хороший реферат, все ее ответы на занятиях точны и аргументированы.

Успешно сочетают ударный труд с работой в общественных организациях Тамара Щербина, ударник комтруда, грунтокомсорг химической лаборатории; комсомольско-молодежная бригада, в которой она работает, стала победителем социалистического соревнования в честь 60-летия СССР; Надежда Кравец, ударник коммунистического труда, грунтокомсорг лабораторий обжига и окомкования; Ирина Шваб, ударник комтруда, член цехового комитета и многие другие.

В течение нескольких лет занималась в школе Евгения Ниципенко, была активным слушателем. Сейчас она уже сама выступает перед аудиторией, являясь политинформатором цеха по вопросам культуры и морали. И мне, как бывшему ее пропагандисту, приятно, что ее избрали депутатом городского Совета народных депутатов.

Все слушатели школы успешно справляются с производственными заданиями, 15 человек из 20 являются ударниками комтруда, а остальные, в основном, вновь принятые, борются за это звание.

В. ДЗЮБА,
пропагандист
центральной лаборатории.

Хорошо понимаю ту простую истину, что, чем лучше мы будем трудиться, тем лучше будем жить.

Утвержденный третьей сессией областного Совета народных депутатов восемнадцатого созыва план экономического и социального развития нашей области устанавливает тесную связь между тем, какую работу мы выполним и что от нее получим.

4 ПРОЦЕНТА — на столько увеличатся денежные доходы населения в расчете на одного жителя области по сравнению с 1982 годом и составят 1397 рублей.

Неуклонный подъем экономики, улучшение благосостояния народа — в этом видит партия и свой долг перед советскими людьми, и свой интернациональный долг.

Общественные фонды потребления — великое завоевание социализма. Их размеры зависят также от того, с какой отдачей работает каждый из нас.

Расходы бюджета области на социальное обеспечение (выплата пенсий, пособий, содержание домов-интернатов для пре-

Определить свое место

В этом учебном году я являюсь пропагандистом в школе «Научно-технический прогресс и экономика». Слушателями у меня в основном члены нашей комсомольско-молодежной смены.

Конечно, вести занятия с членами своего коллектива намного легче, чем с другими. Здесь хорошо знаешь всех по совместной работе на производстве, но участно в общественных делах.

А смена наша, можно сказать без преувеличения, на хорошем счету на руднике. С 1975 года носит она звание «Коллектив коммунистического труда», успешно справилась с заданием 1982 года, с повышенными социалистическими обязательствами в честь юбилея страны.

старелых) в 1983 году составят 2 млн. 490 тысяч рублей. Это больше, чем в минувшем году. **76 МЛН. 376 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ** планируется затратить в нынешнем году на содержание школ, детских дошкольных учреждений, школ-интернатов, детских домов.

Общее количество детей в дошкольных учреждениях, содержащихся за счет местного бюджета, составит 50350 человек. В бюджете расходы на их содержание определены в сумме 16 млн. 500 тысяч рублей.

На приобретение бесплатных учебников для учащихся выделяется из бюджета 233 тысячи рублей.

40 МЛН. 994 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ предусмотрено израсходовать на нужды здравоохранения.

101 МЛН. 449 ТЫС. РУБЛЕЙ будет затрачено на социально-культурные мероприятия — вот как щедро отпускает средства социалистическое общество для всестороннего развития советского человека, для удовлетворения его нужд и пот-

Нашим молодым рабочим есть с кого брать пример. В смене работают не только передовики, но и активные общественники. Так, машинист экскаватора кавалер ордена Трудового Красного Знамени и ордена «Знак Почета» Г. И. Шепто является секретарем партийной организации рудника, машинист экскаватора коммунист Б. В. Ейда — председатель политико-массовой комиссии совета общности первого микрорайона.

И я считаю своим долгом пропагандиста помочь каждому слушателю определить свое место в борьбе за повышение эффективности труда, качества выполняемых работ.

А. ГРАФЕЕВ,
горный мастер рудника,
пропагандист.

ребностей. Только на проведение мероприятия по физической культуре и спорту пойдет 220 тыс. рублей.

5,5 ПРОЦЕНТА — на столько увеличится объем бытовых услуг на одного жителя области. В среднем на одного человека будет оказано услуг на 30 рублей 55 копеек. Планируется увеличить объем услуг прачечных пунктов, расширение ремонта мебели, бытовых машин и приборов.

В расчете на одного жителя области в текущем году ожидается продать товаров на сумму 1043 рубля. Это на 84 рубля выше уровня 1980 года.

9 МЛН. 400 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ — расходы на дальнейшее развитие жилищно-коммунального хозяйства, бытового обслуживания, торговли и других отраслей в районах и городах.

515 МЛН. РУБЛЕЙ — на такую сумму предусмотрено выпустить в 1983 году товаров народного потребления. Это на 2,2 процента превышает уровень минувшего года.

ратных метров. **3 МЛН. РУБЛЕЙ** государственных капитальных вложений направляется на охрану окружающей среды.

На 3 процента увеличится пассажироперевозок, на 6,8 — грузооборот автомобильного транспорта общего пользования. Автохозяйства пополнятся новыми автобусами и таксомоторами. Увеличится сеть дорог общего пользования с твердым покрытием. Будут продолжены работы по строительству дорог и подъездов с твердым покрытием к центральным усадьбам совхозов и колхозов.

Значительно улучшится международная телефонная связь за счет дополнительного ввода 42 каналов. И еще один приятный сюрприз ожидает жителей областного центра, поселков городского типа Комсомолец и Федоровка — для них организуется трансляция еще одной программы Центрального телевидения.

(«ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»).

♦ В ШКОЛАХ КОМТРУДА РАЗГОВОР О РОССИИ

Второй год каждый месяц в помощь слушателям школ комтруда торгово-обогатительного комбината клуб «Горняк» организует тематические вечера.

На этой неделе в клубе прошел вечер «Россия, ты звонкая, звонкая песня моя!». На него были приглашены слушатели школ комтруда всех цехов комбината.

Литературно-музыкальная композиция началась с рассказа о русской песне — задумчивой и удалой, лирической и плясовой. А в качестве иллюстрации вокально-инструментальный ансамбль исполнил несколько русских народных песен.

Затем разговор пошел о русской поэзии, имеющей свои большие традиции, о стихах известных поэтов. На вечер были приглашены и местные самодеятельные поэты. Руководитель литобъединения В. Страшнов прочитал свои последние стихи, рассказывал о работе объединения.

А закончился вечер рассказом о русских танцах, истории их создания, значении. Участвовали танцевального кружка клуба «Горняк» показывали несколько характерных танцев.

Л. КУДРЯШОВА,
методист клуба «Горняк».

В «Лисаковской нове» 19 января с. г. была напечатана статья «Семья... без семьи».

Хочется продолжить разговор, который в ней начал. В этой же газете на третьей странице помещена еще одна статья — «Чтобы Лисаковск стал краше».

Все мы хотим, чтобы наш город был хорошим внешне, но порой беспокоит, что все-таки мало мы боремся за то, чтобы он был лучше и «внутренне», чтобы жили в нем вежливые, воспитанные люди, без аморальных поступков и мыслей.

Это сложный вопрос — нравственность. От него стараемся иногда спрятаться, умолчать, уйти, а ведь очень важно, кем вырастет сегодняшняя молодежь. Красивый ребенок в красивом городе, с какими представлениями о ней. А пока мы еще часто слышим нецензурную брань не только из уст взрослых, но и детей.

Роль семьи в воспитании огромна: что заложено с детства, то останется на всю жизнь, как хорошее, так и плохое. А если провести социологическое исследование, то увидим: чуть не каждая вторая семья или разводится, или уже развелась. В этих семьях — ссоры, скан-

далы, оскорбления. Дети видят все это и ничто не проходит без последствий...

Работа воспитателя обязывает поговорить, если можно, помирить, но не всегда это

♦ ГОРОД НАШ — ЗАБОТА НАША: МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

За чистоту всего, чем дорожим

помогает. А семьи одна за другой распадаются. Идешь по коридору общежития, смотришь на номера комнат: здесь пока живут, в этой — разводятся, а здесь — не сегодня-завтра это произойдет.

Причины разводов одни и те же, но большей частью — пьянка. За детьми прекращается контроль, они плохо учатся, усваивают дурные привычки, часто пропускают уроки и скатываются в ряд трудных. Не секрет: в трудных семьях — трудные дети. 40 трудных детей стоит на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, 12 — из неблагополучных семей.

Есть у нас в общежитии одна женщина. С первым мужем разошлась, второй в заключении, двое детей от разных мужей, присмотра нет ни за одним, ни за дру-

гим. Что будет с ее старшим мальчишкой дальше, если в четвертом классе он не знает сколько будет дважды два?

Можно назвать еще и Г.,

и Ю., и М., которые тоже ведут себя аморально. А мы делаем вид, что не замечаем, потому что порой бессильны что-либо изменить. Может, хватит с такими пияньчиться?

Моральный облик живущих в нашем городе должен стоять на первом месте в работе за присвоение городу звания образцового!

Пора покончить и с такой практикой: если человек хорошо трудится на производстве, то ему все дозволено дома. Сейчас при пятидневной рабочей неделе у людей много свободного времени и недавно в той же «Лисаковской нове» писали, что «свободное время — наше богатство. От того, как человек распоряжается этим богатством, зависит его духовный мир, культура, нравственный облик и, в конечном итоге, отдача обществу»

В борьбу за «внутреннюю» чистоту надо включиться всем, и тверже должны быть наши советские законы по отношению к тем, кто отравляет жизнь другим.

Нужно наладить и более тесную связь советов общественности с участковым инспектором, чтобы она не ограничивалась только присутствием его на заседаниях совета, а была ежедневной, постоянной.

Форм воспитательной работы много. Интересные мероприятия проводятся в клубе «Горняк», в Доме культуры «Строитель», по профсоюзной и комсомольской линии, у нас в общежитии — вечера, беседы, выставки, устные журналы, радиогазеты, но на все эти мероприятия приходят, в основном, люди, которые всем интересуются, хотят больше знать, или, как мы говорим, благополучные семьи, а часть людей остается неохваченной, их ничего не интересует. Значит, нужны другие методы воспитания. Надо выво-

дить на «чистую воду» тех, кто нам мешает, чтобы они не прятались в своем мире и знали, что об их поведении нам известно. Об этом же говорилось на заседании совета общественности, когда разбирали поведение женщины, имеющей пятерых детей и не занимающейся их воспитанием, ведущей аморальный образ жизни. Соседи со слезами на глазах говорят, что им не жалко ведра картошки для ее детей, но в конечном итоге она достанется не детям, а ее «друзьям». Для таких вот опустившихся мало одних с ними разговоров — уговоров. Тут нужны меры, которые не позволяли бы им так жить. Тогда постепенно сойдет вопрос о трудных детях, меньше станет или совсем исчезнут правонарушения среди подростков, улучшится дисциплина в школах и мы сможем сказать, что наш город, действительно, по-настоящему красив.

Н. ГОРБЕНКО,
воспитатель общежития
ЛГОКа № 3.

«ХОЧУ ВСЕ ЗНАТЬ»

— так называется книжклуб для пионеров 4—5 классов, организованный городским пионерским штабом «Прометей» совместно с кинотеатром «Некра». Уже проведены занятия по теме «С чего начинается Родина», «Мы за мир на всей планете».

Очередное занятие называлось «Книжка — вторую жизнь». Члены городского пионерского штаба Сергей Москалик, Павел Смирнов, Галина Кашка, Сергей Родовенчик и Лена Выпринская рассказали об истории возникновения книги, о том, как получают бумагу и печатают книги. Много говорили ребята на занятии о бережном отношении к книге, о том, что нужно знать, чтобы сберечь ее. Агитбригада школы № 3 вы-

ОКНО В МИР ПРОФЕССИЙ

В нашей стране насчитывается 50000 профессий. Среди этого разнообразия одну-единственную для себя ученику-школьнику выбрать, конечно, не просто. В первом классе мальчик мечтает о профессии летчика, в пятом — космонавта, в шестом он увлекается радиотехникой и хочет быть инженером, вот он уже в восьмом или даже десятом классе, а не определил: и одна нравится, и другая, и третья по душе.

Чтобы к выпускному классу приходили ученики с избранной для себя профессией и уже в стенах школы готовили к будущей работе, существуют в

Под стеклом хранятся удостоверения, медали, переданные в дар жителями города. Несколько планшетов посвящено тем, кем сегодня гордится школа: лучшим учителям и ученикам, выпускникам — передовикам производства.

Возникло множество альбомов. Возникли альбомы из них. «Профессия моих родителей» — называется один, рядом «Пословицы и поговорки о труде», который интересно, с юмором оформили четвероклассники, здесь же альбом по ос-

оценки или переоценки ими возможностей рабочих профессий. Поэтому один из разделов экспозиции рассказывает о рабочих профессиях, нужных нашему городу, области. Помогают «раскрыть» профессию и беседы с передовыми рабочими города различных профессий, экскурсия на предприятия.

Привычными стали такие формы работы: классные часы с приглашением знатных людей труда, устные журналы, классные конкурсы защиты профессий и другие.

Возможно, через несколько лет в разделе экспозиции «Ими гордится школа» появятся се-

♦ АВТОРИТЕТ ПРОФЕССИИ



ступила в школу кабинета по профориентации.

И. ДРАНАЯ, С. ПЛЕТЕНКОВА,
ведущие книжки
«Хочу все знать».

АМЕРИКАНЦЫ ОТВОРАЧИВАЮТСЯ ОТ ПРЕЗИДЕНТА

Опрос общественного мнения, проведенный фирмой «Янкелович, Скелли энд Уайт», показывает, что вера общественности в то, что Рейган может справиться с обязанностями президента, ослабевает. Только 30 процентов американцев считают, что нынешний хозяин Белого дома обеспечивает «подлинное руководство», по сравнению с 36 процентами два месяца назад. Уверенность в том, что он может успешно вести дела с Советским Союзом, также уменьшилась за тот же период: с 30 процентов до 25 процентов опрошенных. Данные опроса показывают сокращение поддержки программы ракет «МХ», за которую выступает президент, до 35 процентов по сравнению с 45 процентами американцев в сентябре 1981 года. Число тех, кто думает, что Рейган способствует достижению мира на Ближнем Востоке, сократилось с 26 процентов в июне до 16 процентов в декабре.

По сравнению с июлем доля американцев, убежденных, что политика Рейгана несправедлива и служит интересам лишь богатых, увеличилась с 58 процентов до 63 процентов. Если в июне 61 процент опрошенных считали, что президент часто путает факты, то сейчас так считают уже 69 процентов. («ЗА РУБЕЖОМ»).

В школе № 4 комнате трудо-

вой славы нет еще и года, в феврале она только отметит своего годовщину. Но и за это время она — кроме своего прямого предназначения — стала центром работы по профориентации.

Возникла она не на пустом месте. Профориентационная работа велась и до ее создания, школьниками в течение нескольких лет проводилась поисковая работа, сбор материала для ее оформления. Одни классы оформляли альбомы, другие собирали коллекции минералов окрестностей, сведения о первоцелинниках, выпускниках школы, передовиках производства.

Сейчас уже в ней обширный материал: здесь и планшеты, и альбомы, документы. Почетные грамоты, сувениры. Есть даже Почетная грамота Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, которую в 1939 году получил кавалер ордена Ленина лисаковец П. И. Руденко.

МЕСЯЧНИК ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

В клубе «Горняк» состоялось открытие месячника оборонно-массовой работы. На нем присутствовали представители городского комитета партии, военкомата, общества ДОСААФ, ветераны Великой Отечественной войны, совета гороно, учащиеся ГПТУ, школ, техникума.

Собрание открыл первый секретарь городского комитета комсомола С. И. Дейнега.

новным профессиям комбината, справочный материал о различных училищах, обучающих рабочим профессиям.

На столе в ярко-красном переплете Книга трудовой славы с именами передовиков производства города.

Работу комнаты возглавляет совет, в который входят представители шефствующего предприятия — ГОКа, мастера, преподаватели ГПТУ-178, ученики школы, учителя. Экскурсии по комнате проводят сами ребята, начиная с пятого класса. Активно работают семиклассники: О. Леонтьева, В. Сисюк, Н. Федина, М. Черненко.

В совете несколько секций, есть ответственные за поисковую работу, переписку, оформление, ведение документации, проведение экскурсий.

Желание школьников овладеть той или иной профессией иногда складывается из традиционных представлений и недо-

стопалову, заведующему отделом пропаганды и агитации горкома партии В. В. Лосеву, ученику 10 класса школы № 3 Александру Абрамову.

Присутствующие ознакомились с планом проведения месячника. В течение года в городе состоится спартакиада и олимпиада будущего воина, городские соревнования по стрельбе, занятия университета военно-патриотических знаний, по школам — игра «Зарница».

С. КСАНОВА.

С. СУЛТАНОВА.

Стопалову, заведующему отделом пропаганды и агитации горкома партии В. В. Лосеву, ученику 10 класса школы № 3 Александру Абрамову.

С. КСАНОВА.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ СПОРТА!

29—30 января состоится в Лисаковске первенство области по зимнему многоборью ГТО. В соревнованиях участвуют чемпионы СССР мастера спорта А. Кушницков, Т. Фатеева, мастер спорта, чемпион Каз. ССР Т. Ильина и другие.

Приглашаем на соревнования.



Москва. Три крупнейшие области Урала и Сибири — Свердловская, Омская и Новосибирская развернули на ВДЦХ СССР обширную экспозицию, рассказывающую о путях повышения роста производительности труда, эффективности работы и качества изделий, внедрения систем управления качеством и эффективностью. Коллективы «Уралмашзавода», Нижнетагильского металлургического комбината имени В. И. Ленина заводов «Омскийна», «Сибэлектротяжмаш» и других предприятий делятся опытом высокопроизводительной, четкой работы, экономии энергии и материалов.

Выставка пользуется успехом у посетителей еще и потому, что здесь представлено много товаров народного потребления, производимых помимо основных продукции крупными предприятиями.

На снимке: малогабаритная стиральная машина «Малютка 2». Вес — 10 кг, норма загрузки белья — 1 кг. Изготовитель «Уралмашзавод».

Фото В. Сознинова

(Фотохроника ТАСС)

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ

ГОРОДСКОЙ УЗЕЛ СВЯЗИ

доводит до сведения предприятий, учреждений, организаций и населения города о том, что с 1 февраля 1983 г. согласно приказа Министерства связи СССР вводится новый порядок отправки посылок. Наибольший вес посылки — 8 кг. Наибольший вес посылки с неделимым вложением — 15 кг.

НАШ АДРЕС: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора—22-71, приемной—23-70, отдела партийной жизни—22-72, отдела промышленности—23-60, отдела городской жизни—24-11, отдела оперативной информации—22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

450335, г. Лисаковск. Лисаковская гортипография. Заказ № 240 — 5000.